
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 502
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 18 februari 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Bedrijventerreinen  -  Stand van zaken

Deze vraag vloeit voort uit het antwoord op mijn schriftelijke vragen van 2 juni 2020, 
waarbij de minister gecoördineerd antwoordde (vraag nr. 595) en minister Demir 
verwijzend (nr. 691).

In haar antwoord gaf minister Crevits aan dat er geen parameter voor watergebonden 
bedrijventerreinen voorhanden is, hetzij indirect via de DSI-gegevens (DSI: Digitale 
Stedenbouwkundige Informatie). Verder wordt er melding gemaakt van watergebonden 
terreinen in beheer van De Vlaamse Waterweg nv (DVW), echter zonder specificaties.

Actuele cijfers over de scope van de bedrijventerreinen, hun bestemming en omvang, lijken 
me onontbeerlijk voor economisch en ruimtelijk beleid.

1. Kan de minister de gevraagde gegevens uit het antwoord op vraag nr. 595 updaten 
met de cijfers van 2020? 

a) Graag:

i. het aantal watergebonden bedrijventerreinen in Vlaanderen (excl. poorten), in 
aantal percelen en in oppervlakte;

ii. het aantal watergebonden bedrijventerreinen in Vlaanderen (excl. poorten) dat in 
gebruik is, in aantal percelen en in oppervlakte;

iii. het aantal watergebonden bedrijventerreinen in Vlaanderen (excl. poorten) dat 
nog beschikbaar is (in aantal percelen en in oppervlakte);

iv. het aantal watergebonden bedrijventerreinen dat trimodaal ontsloten is (in aantal 
percelen en in oppervlakte)?

b) Wat is de behoefte aan bedrijventerreinen/watergebonden bedrijventerreinen, 
opgesplitst per provincie/zone? 

c) Hoeveel bedrijventerreinen/watergebonden bedrijventerreinen zijn volledig 
uitgerust en klaar voor onmiddellijke ingebruikname, opgesplitst per provincie? 



d) Wat is, per zone, de reden waarom het bedrijventerrein (tijdelijk) niet 
realiseerbaar is (door afwijkend gebruik, door beperkingen van korte, middellange 
of lange duur of door andere redenen)?

2. Indien er een ruimtelijk beleidskader wordt ontwikkeld, welke acties zal de minister 
ondernemen op het vlak van het aanbod van bedrijventerrein om de doelstelling uit 
de strategische visie te behalen om in 2040 geen extra ruimtebeslag meer aan te 
snijden?

3. Zal de minister de typevoorschriften van bedrijventerreinen actualiseren? 

4. Het Vlaams netwerk van ondernemingen (Voka) pleit voor het invoeren van 
bedrijveninvesteringszones naar Nederlands model om zo een 
meerjareninvesteringsprogramma voor de bedrijventerreinen te kunnen realiseren. 

Hoe staat de minister tegenover dit voorstel? Zal zij ook werk maken van een 
regelgevend kader voor bedrijveninvesteringszones? 

5. Hoeveel bedrijventerreinen zijn er onder beheer van DVW? 

Graag oppervlakte en ligging.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (502) en Zuhal Demir (640).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 502 van 18 februari 2021
van MIEKE SCHAUVLIEGE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.
 


